

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191 (9529)

Воскресенье, 26 сентября 1954 года.

Цена 20 коп.

НА СТРАЖЕ МИРА И ТРУДА

Сегодня — День танкистов — традиционный праздник советского народа и его Вооруженных Сил.

Этот знаменательный день наша великая Родина встречает в расцвете своих сил и могущества, в условиях дальнейшего мощного подъема экономики и культуры, в обстановке новых замечательных успехов в строительстве коммунизма.

Советские люди успешно завершают выполнение заданий пятой пятилетки. На новую, более высокую ступень в своем развитии поднялась после войны тяжелая индустрия. Это позволило Коммунистической партии и Советскому правительству наметить и претворять в жизнь широкую программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности, крупного подъема всех отраслей сельского хозяйства.

В послевоенные годы достигла дальнейшего расцвета наука и культура, значительно повысился уровень материального благосостояния трудящихся.

На страже мира и социального труда, на страже безопасности советской Родины бдительны и надежно стоят Вооруженные Силы СССР и в их составе советские танкисты — верные сыны Отечества.

Бронетанковые и механизированные войска Советской Армии прошли славный боевой путь. Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении оборонной мощи нашей Родины, они являются одним из наиболее мощных средств борьбы сучужных войск, ударной силой нашей армии.

До Великой Октябрьской социалистической революции в России не было ни танковой промышленности, ни танков, хотя русскими изобретателями, инженерами и учеными впервые в мире были созданы проекты танков. Танковая промышленность и бронетанковые войска стали развиваться в нашей стране лишь в годы советской власти. Производство советских танков впервые было начато в 1919 году на Сормовском заводе в Нижнем Новгороде. В 1920 году в Советской Армии стали создаваться автотанковые отряды.

Наиболее широкое развитие получило советское танкостроение в годы предвоенных пятилеток. Только с 1930 по 1939 год танковой парк Советской Армии увеличился в 43 раза. В 1939 и 1940 годах наши конструкторы создали лучшие в мире боевые машины — тяжелый танк «КВ» и средний танк «Т-34».

Во время Великой Отечественной войны уже в декабре 1942 года производство танков в нашей стране по сравнению с довоенным временем увеличилось в два раза. В последние три года войны ежегодно выпускалось в среднем более 30 тысяч танков, самоходно-артиллерийских установок и бронемашин.

Большое внимание в предвоенные годы и в годы войны партия и правительство уделяла подготовке высококвалифицированных танкистов в танковых и танково-технических училищах и школах, а также в Академии бронетанковых и механизированных войск.

Во время Великой Отечественной войны бронетанковые и механизированные войска, оснащенные первоклассной боевой техникой, имеющие кадры хорошо обученных танкистов, сыграли исключительно важную роль в победе над врагом. Советские танкисты активно участвовали во всех крупных сражениях и операциях, проявив высокие воинские умения и массовый героизм, с честью выполняя свой долг перед Родиной.

В трудных условиях военного времени самоотверженно трудились рабочие и работники, конструкторы и инженеры танковой промышленности. Они беспрекословно обеспечивали наши бронетанковые и механизированные войска первоклассной техникой.

Колхозы и совхозы Белгородской области выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Белгородской области, воодушевленные заботой Коммунистической партии и Советского правительства, претворяя в жизнь исторические решения сентябрьского, февральско-мартовского и июньского пленумов ЦК КПСС, досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба. В текущем году колхозы и совхозы области сдали государству хлеба на 3,7 млн. пудов больше, чем в прошлом году. План государственных заготовок и закупок хлеба по важнейшим продовольственным культурам выполнен: по пшенице — на 105 процентов и крупяным — просу и гречихе —

ханизированные войска первоклассными танками и самоходной артиллерией.

Подвиги советских танкистов и героический труд танкостроителей высоко оценены партией, правительством и нашим народом. Тысячи танкистов в годы Великой Отечественной войны были награждены орденами и медалями. 1.142 воинам бронетанковых и механизированных войск присвоено звание Героя Советского Союза, а 16 танкистов удостоены этого высокого звания дважды. Девять тысяч танкостроителей были награждены орденами и медалями, многим руководителям танковой промышленности и конструкторам танков присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Героически сражались в боях за Родину и многие танкисты-танкиши. Их славные имена записаны в летописи Великой Отечественной войны. Всей стране известны имена Марины Васильевны Октябрьской, которая внесла свои личные вклада на построение танка «Боевая подруга» и стала водителем этого танка. За воинскую доблесть в боях с немцами захватчикам правительство наградило М. В. Октябрьскую орденом Ленина и присвоило ей высокое звание Героя Советского Союза.

Великие победы, одержанные в годы Отечественной войны Советской Армией, навсегда сохранены в памяти человечества. В результате этих побед были освобождены народы Европы и Азии от угрозы фашистского порабощения, окрепли силы социализма и демократии во всем мире. С каждым днем укрепляется могучий международный лагерь мира, демократии и социализма.

Военно-исторические победы Советской Армии во второй мировой войне стали возможны благодаря великой силе и жизнестойкости советского общественного и государственного строя, благодаря патристическому подвигу советских людей на фронте и в тылу.

Животворным источником всех наших побед явилось великое единение Коммунистической партии, Советского правительства и народа, несокрушимое морально-политическое единство трудящихся.

Коммунистическая партия явилась вдохновителем и организатором побед советского народа и его Вооруженных Сил в годы Великой Отечественной войны. В предвоенные годы она обеспечила подготовку страны к обороне, а в годы войны соединила военно и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинила все силы и средства делу разгрома врага.

В послевоенное время партия и правительство, проводя миролюбивую внешнюю политику, постоянно заботится об укреплении Советского государства, нерушимого союза рабочих и крестьян, великой дружбы народов СССР. Партия и правительство проявляют и проявляют постоянную заботу об укреплении активной обороны страны, усилении могущества Советских Вооруженных Сил.

В результате нового мощного подъема нашей промышленности и успехов советской научной мысли вместе со всей Советской Армией оснащаются современным вооружением бронетанковые и механизированные войска. В дни мирной учебы советские танкисты, используя богатый боевой опыт, неустанно повышают свои военные и политические знания, совершенствуют свое боевое мастерство, успешно осваивают новую военную технику, добиваются дальнейшего повышения политической сознательности и бдительности, укрепления воинской дисциплины.

Беззаветно преданные своей социалистической Родине, Коммунистической партии и Советскому правительству, советские танкисты вместе со всеми Вооруженными Силами СССР зорко стоят на страже мирного труда нашего народа.

Колхозы и совхозы области увеличили в текущем году площадь озерных культур на 27 тысяч гектаров, выполнив государственный план сева озимых в лучшие агро-технические сроки на 100,2 процента. Область выполнила государственный план закупок шерсти на 100,6 процента, яиц — на 120 процентов и овощей — на 106 процентов. (ТАСС).

Возросли доходы колхозов

ВНИПНА, 25 сентября. (ТАСС). Значительно возросли доходы и неделимые фонды многих сельхозартелей области. С начала года на счета колхозов в сельскохозяйственный банк поступило почти на 26 миллионов рублей больше, чем за соответствующий период в прошлом году. В 2—3 раза выросли поступления в неделимые фонды от сельхозартелей Дзундинского, Вороновского, Шаргородского

районов области. Большие суммы из этих фондов колхозы расходуют на дальнейшее развитие общественного животноводства, сооружение хозяйственных помещений и гидростанций. На расширение общественного хозяйства с начала года колхозы израсходовали около 110 миллионов рублей — на 25 миллионов рублей больше, чем в этом же времени в прошлом году.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Хлеб с целинных земель

САРАПУЛ, 24 сентября. (ТАСС). Коллектив речного порта Сарapul досрочно завершил навигационный план грузооборота. Отправлено грузов на 25 процентов больше, чем намечалось.

Сейчас в порт по железной дороге поступает зерно из районов освоения целинных и залежных земель Алтая и Сибири. Здесь хлеб нового урожая перегружается

на баржи и транспортные суда. Высокопроизводительное использование механизмов — подъемных кранов, лебедок, ленточных транспортеров и специальных эстакад, сооруженных в этом году, — позволяет сокращать простой судов под погрузкой на 4—6 часов. Передовые бригады грузчиков ежедневно перевыполняют нормы на 30—40 процентов.

Кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1955 года

БНЕВ, 24 сентября. (ТАСС). Многие колхозы Бневской области добились значительного повышения продуктивности скота, досрочно выполнили годовой план сдачи молока. 12 из них намолило превышши показатели, давшие право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1955 году.

По сравнению с прошлым годом в несколько раз увеличилось число колхозниц, надоивших за 11 месяцев в среднем свыше трех тысяч литров молока от каждой коровы. Все они также завоевали право быть участниками выставки 1955 года. В области имеются районы, досрочно выполнившие годовой план сдачи молока.

На строительстве Кара-Кумского канала

АШХАБАД, 24 сентября. (ТАСС). Ширится фронт работ на стройке Кара-Кумского канала. В забой и головной части будущего ирригационного сооружения возле мощной электрической землесосной № 303, который получает ток от главной электростанции. Одновременно и на других участках стройки в забой вошли два мощных сормовских землесоса. С первых же дней работы машины дают высокую производительность. Бригада старшего багермейстера Жукова, работающая на

землесосе № 13, вынимает за смену по 2.300 кубометров грунта вместо двух тысяч по норме.

Началась выемка грунта на полный профиль канала. Строители уже выпали непосредственно в зону пустыни Кара-Кум. За короткий срок возведены третья и четвертая дамбы будущего Кельфского водохранилища.

В настоящее время ведутся наполнение водой пониженных мест пустыни, где образуются цепи озер по трассе канала.

На берегах Ангары

ПРЕУТСК, 24 сентября. (ТАСС). В воздухе далеко разносится рожок автосамосвалов и бульдозеров, удары копров, гул мощных электротрансасов, откачивающих грунтовые воды из котлована под здание Ангарской ГЭС. Болелет гидростроителей настойчиво борется за выполнение обязательств, принятых в честь 37-й годовщины Великого Октября.

Колонна 25-тонных автосамосвалов «МАЗ-525» завершила годовой план перевозок. Наилучших показателей добился шофер Наумов. Он перевез свыше 40 тысяч кубометров грунта. Уже с конца августа передовой водитель машины трудится сверх задания нынешнего года.

Наращиваются темпы работы на укладке бетона под здание будущей гидростанции. Вчера арматурщики бригады Асеева и плотники бригады Бабакова закончили подготовку к бетонированию укрупненного блока объемом в 3.750 кубометров. Блок такого размера бетонруется на стройке впервые.

Выставки и консультации по научно-атеистической пропаганде

ЛЕНИНГРАД, 25 сентября. (ТАСС). Музей истории религии и атеизма Академии наук СССР организовал выставки и консультации по научно-атеистической пропаганде.

Более пяти тысяч человек побывало за семь дней на выставке «Противоположность науки и религии», открытой при участии музея в Доме офицеров имени Кирова.

Сейчас музей готовит для Дома культуры

ры промкооперации. Дворца культуры имени А. М. Горького, клуба завода «Вудна» и других культурно-просветительных учреждений города выставки на темы: «Советская наука против религиозных суеверий», «Атеизм и антирелигиозная творчество русских художников», «Взгляды на службу империализма». Комбинат «Ленфотоиздательство» выпускает массовые журналы фотоматериалы, в основу которых также положены коллекции музея.

Заклучительный концерт болгарских артистов в Москве

24 сентября в Малом зале Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского состоялось заключительное выступление гостей в Советском Союзе по приглашению Министрства культуры СССР артистов Народной Республики Болгария.

В концерте, который прошел с успехом, приняли участие лауреаты Димитровской премии певцы Надя Афанасия, Илья Солосифов и скрипачка Неялка Симонова, солисты софийского радио народный певец Поэво Кара-Иванов, исполнитель на народных

инструментах Пятко Благоев. Партию фортепиано исполнила болгарская пианистка Елена Миндизова.

В программу концерта были включены произведения русской и западноевропейской классики, болгарские народные песни, произведения болгарских композиторов.

Болгарские артисты гостят в Советском Союзе около трех недель. За это время, кроме Москвы, они с успехом выступали в концертных залах Еревана и Тбилиси. (ТАСС).

Сентябрь—решающий месяц уборки урожая и хлебазаготовок

Использовать все средства, чтобы в ближайшее время завершить косовицу хлебов

Соревнование комбайнеров

Высоких намолотов хлеба добиваются комбайнеры Ургамской МТС тт. Жарков, Альбах, Пономарев. За 23 сентября тов. Жарков убрал 10 гектаров и намолотил 340 центнеров, тов. Альбах с 10 гектаров намолотил 342 центнера.

Отлично в этот день работал комбайнер тов. Пономарев. Его выработка составила 17 гектаров, а намолот — 435 центнеров. Альбах Стрелков самоходным комбайнером убрал 10 гектаров и намолотил зерна на 33 центнера с каждого гектара.

33 гектара за два дня сжал комбайнер Кириллов из Чипинской МТС. В среднем с каждого гектара он намолотил более чем по 20 центнеров зерна.

Комбайнер Рыбаловской МТС тов. Грибовский 22 сентября комбайном «Стальнеп-6» убрал 14 гектаров и намолотил 190 центнеров овса, а 23 сентября довел выработку до 19 гектаров и намолотил 320 центнеров пшеницы.

22 сентября среди комбайнеров Гусевской МТС самую высокую выработку дал комбайнер С. Корovin. Он убрал 26 гектаров и намолотил 400 центнеров зерна.

Среди комбайнеров Галинской МТС за эти дни отличился тов. Першин. За 21 и 22 сентября он убрал 27 гектаров и намолотил 560 центнеров зерна — больше, чем по 20 центнеров в среднем с каждого гектара.

В Ключевской МТС наиболее высокую выработку добился комбайнер тов. Шелканов. За три дня он убрал 34 гектара и намолотил 540 центнеров хлеба.

Среди механизаторов-комбайнеров Гынзавской МТС, работающих на комбайнах «Коммунар», наиболее лучших показателей добился П. Кузнецов. Он убрал более 150 гектаров и намолотил свыше 2.500 центнеров зерна. Это почти по 17 центнеров с каждого гектара.

На втором месте вышел комбайнер Н. Еркин, который убрал 180 гектаров и намолотил более 2.200 центнеров хлеба.

Улучшить агрономическое обслуживание колхозов на уборке урожая

БАГЧАР. (По телефону). На полях колхозов Багчарского района ни днем, ни ночью не умолкает рокот моторов. Уборка хлебов в разгаре. Подавляющее большинство комбайнеров систематически выполняет и перевыполняет нормы выработки, становится быстрее завершить косовицу. Комбайнер Галинской МТС тов. Килин, работающий в колхозе имени Ворошилова, ежедневно убрает по 19—20 гектаров высокоурожайного хлеба.

Днем и ночью, в любую погоду, работают комбайнеры этой же МТС тт. Чечинев, Першин, Норуаев, Барингов. Производительность их агрегатов на 5—8 гектаров выше нормы.

В Ключевской МТС комбайнер тов. Юрков, обслуживающий колхоз имени Сталина, с начала уборочных работ сжал 230 гектаров зерновых культур и намолотил свыше 3.100 центнеров зерна. Хорошо убрает зерновые в колхозе имени Балкина комбайнер тов. Васильев. На его счету сжато 190 гектаров. Довели ежедневную выработку до полутора—двух норм водители тт. Колегов, Шелканов, Шенцев, Брекотин.

Высокопроизводительное использование комбайнов и простых машин, правильная организация подработки и просушки зерна дали возможность передовым колхозам имени Митюна, имени Ленина, «Северное сияние» успешно выполнить план хлебазаготовок. Сейчас эти сельхозартели вывозят хлеб в счет госзакупок.

Однако, говоря о некоторых достижениях передовиков, нельзя упускать из виду серьезные проблемы в организации уборки урожая, которые наблюдаются в ряде сельхозартелей.

Одним из крупных недостатков, мешающих успешно вести уборочные работы, является отсутствие организующей роли агрономов в МТС и колхозах. В напряженные страдные дни редко где можно

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



Томский завод режущих инструментов. В дни трудовой вахты в честь праздника Великого Октября передовые рабочие и работницы цеха № 24 значительно перевыполняют нормы выработки. На снимке: М. Невротова — шлифовщица, выполняющая норму на 200 процентов, и лучший слесарь-наладчик М. Березовский, обеспечивающий бесперебойную работу станков. Фото Ф. Хитриневича.

Лес потребителям — сверх плана

Инициатор комплексного соревнования речников, сплавщиков и лесозаготовителей коллектив Усть-Чулымской сплавководной треста «Обллесосплав» обязался досрочно выполнить навигационный план сплава и погрузку леса на баржи с тем, чтобы до конца навигации отгрузить не менее 100 тысяч кубометров древесины сверх плана.

В дни предоктябрьского социалистического соревнования усть-чулымские сплавщики добились значительных производственных успехов. 23 сентября они завершили навигационный план поставки леса потребителям. Сейчас с новой силой разворачивается борьба за успешное выполнение обязательств. Отправлено потребителям первые 5.000 кубометров леса сверх навигационного плана.

Успехи томских железнодорожников

В социалистическом соревновании в честь 37-й годовщины Великого Октября железнодорожники станции Томск-II добились новых трудовых успехов. Работники ремонтных цехов перевыполняют взятые на себя социалистические обязательства. За 20 дней сентября они выполнили месячный план на 127 процентов.

Высоких производственных показателей добились водители тяжеловесных поездов. Они брали на себя обязательства провести в этом году 700 тяжеловесных поездов. Это обязательство перевыполнено. За 8 месяцев они провели 1.139 тяжеловесных поездов.

В сентябре и октябре паровозники решили провести 350 тяжеловесных поездов. За девять месяцев они провели уже 160 тяжеловесных поездов и перевезли 111 тысяч тонн груза сверх нормы. Лучшими машинистами-тяжеловесниками являются тт. Макарягин, Саенко, Родюкевич и другие.

На предоктябрьской трудовой вахте

В цехах манометрового завода развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Коллектив завода до

срочно, к 15 сентября, выполнил девяти-месячный план по выпуску товарной продукции. Завод дал за третий квартал на несколько тысяч рублей продукции сверх установленного плана.

Сейчас рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода берут на себя новые, повышенные обязательства, стремятся добиться новых успехов в труде.

В дни предоктябрьского соревнования вывели в труд коллективы цеха № 3 (начальник тов. Пичуев), цеха № 5 (начальник тов. Молчанов). Цех № 5 23 сентября выполнил задание 3-го квартала на 90 процентов, а цех № 3 — на 95 процентов. В этих цехах большинство рабочих ежедневно перевыполняет сменные задания. Слесарь-механик тов. Рогов постоянно выполняет сменные задания на 300 процентов, токарь тов. Боблов — на 260 процентов, слесарь тов. Песенко выполняет две с половиной нормы ежедневно, штамповщик тов. Абсолютва, регулировщик тт. Горбунов и Ладыевц выполняют сменные задания на 280 процентов.

Взяли повышенные обязательства

В социалистическом соревновании между речниками и работниками лесной промышленности хорошие показатели добилась команда парохода «Капитан Гастелло». План перевозки грузов в августе выполнен на 161,5 процента, сэкономлено 66 часов ходового времени. Пароход водит баржи методом толкания.

Областной совет профессиональных союзов, подводя итоги комплексного социалистического соревнования за август, присудил первое место и переходящее красное знамя коллективу парохода «Капитан Гастелло».

Коллектив парохода включился в предоктябрьское социалистическое соревнование и принял новые, повышенные обязательства. Он обязался закончить навигационный план в 1-му октябре, перевезти сверх плана 10 тысяч тонн груза, поставить судно на зимний отстой в отличном техническом состоянии, сократить ремонт по палубе на 7 дней.

тракторные бригады всем необходимым. Между тем, только из-за отсутствия газочурочки тракторы в этом колхозе по полному простояют.

Не помогает более правильно организовать уборочные работы, редко бывает в комбайновых агрегатах агроном тов. Золотенкова, обслуживающая колхоз имени Ленина. Она мало советуется с бригадиром полеводческих бригад, комбайнерами, колхозниками, как лучше и быстрее организовать уборку полеглого хлеба, не контролирует качество уборочных работ.

В прошлом осень в МТС и колхозах района много было разговоров о потерях. Они достигли 1—1,5 центнера с гектара. Эти потери шли в основном за счет осалина от перестоя хлеба на корню и за счет потерь хлеба колосками. И ныне подсчеты показывают, что на каждом гектаре теряется по 40—50 килограммов зерна. Однако агрономы МТС не ведут борьбы с потерями. У них сложилось неправильное мнение, раз хлеб перестоялся и от дождя полег, значит не избежать потерь. Но в то же время никто из них не подумал организовать сгребание оставшихся колосков конными и ручными граблями.

Факты о том, что отдельные агрономы, работающие в колхозах, не выступают должными организаторами за сдатые сроки уборки и борьбы с потерями, хорошо известны главным агрономам Галинской и Ключевской МТС тт. Голубеву и Клянову. Но они не установили должного контроля за работой агрономов.

Уборка урожая должна быть завершена в ближайшие дни. Долг агрономов — усилить контроль за качеством уборочных работ, организовать дело так, чтобы все комбайны и другая уборочная техника были использованы на полную мощность.

Т. КУРИЛОВИЧ.

МОГУЧАЯ УДАРНАЯ СИЛА СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют День танкистов, установленный в 1946 году Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование особо важного значения танковых и механизированных войск и их выдающихся заслуг в Великой Отечественной войне, а также заслуг танкостроителей в оснащении Советской Армии бронетанковой техникой.

★
И. ШАПКИН,
гвардии генерал-майор инженерно-технической службы.
★

оборонительных боях перемалывали технику и живую силу врага. Пачем в плуч с пехотинцами и артиллеристами мужественные танкисты стойко защищали столицу Советского Союза — Москву. За доблесть и боевое мастерство, проявленные в боях за Москву, бойцы 4-й танковой бригады тов. Каткова первыми из танкистов получили высокое звание гвардейцев.

В боях под Сталинградом танкисты уперно боролись за каждую ляд советской земли, а когда настало время, осуществили по приказу Верховного Главнокомандования смелый и стремительный рейд в тыл противника, разгромили его узлы сопротивления и зашли в тыл окруженной немецкой армии. Все попытки немцев пробиться к попавшим в окружение войскам были отбиты. 2 февраля 1943 года 330-тысячная фашистская армия была ликвидирована. Танковые соединения, разгромившие гитлеровцев в районе Сталинграда, получили звание гвардейских. Многим из них присвоены почетные наименования — Сталинградские, Донские, Кантемировские и другие.

Огромный урон немецким войскам нанесли советские танкисты на Курской дуге, сначала громя гитлеровские части в оборонительных боях, а затем перейдя в мощное победоносное наступление. Немерзнучей боевой силой овеяны подвиги наших бронетанковых и механизированных войск на последнем этапе войны. 6.300 советских танков и самоходных установок участвовали в окружении и штурме Берлина. Героический марш совершили танковые соединения от столицы Германии в Прагу. Советские танкисты спасли столицу Чехословакии от разрушения, а героический народ Праги — от истребления немецко-фашистскими бандами. Когда же Родина поставила перед Советской Армией задачу разгромить очаг фашистской агрессии на Дальнем Востоке, советские танкисты в труднейших условиях бездорожья совершили стремительный марш, преодолели считающийся неприступным горный хребт Большой Хинган и с боями заняли важнейшие промышленные и стратегические центры Маньчжурии. Разгромленная нашим войсками Квантунская армия сложила оружие, империалистическая Япония капитулировала. Успехи в прошедших боях были достигнуты не только мужеством и храбростью, но и высоким воинским мастерством, опирающимся на достижения советской военной науки.

Полководцы Советской Армии показали на полях Отечественной войны непревзойденное мастерство массированного боевого применения танков. Репартиям условиям боевых успехов было тесное взаимодействие, постоянное боевое сотрудничество всех родов войск Советской Армии: пехотинцев, артиллеристов, летчиков, танкистов, саперов, связистов и других. В сражениях за Родину танкисты совершили множество героических подвигов. Они вписали в историю Советской Армии прекрасные страницы о безавзетной храбрости, мужестве, отваге, военном мастерстве и беспрелюдной любви к своему Отечеству. Великой славы покрыты имена героев, погибших в боях за честь, свободу и независимость нашей великой Родины.

В годы предвоенных пятилеток, когда советский народ под руководством Коммунистической партии решил грандиозную задачу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, большое развитие получила оборонная промышленность, в частности — танкостроение. Центральный Комитет партии и Советское правительство уделили исключительное внимание созданию лучших в мире советских танков. Творческую мысль советских конструкторов направлял великий продолжатель дела В. И. Ленина — И. В. Сталин. В предвоенные годы в нашей стране были изготовлены и проверены многочисленные образцы танков, созданы лучшие в мире средний танк Т-34 и тяжелый танк КВ (позже ИС) — машины, показавшие свои непревзойденные качества на полях сражений.

В этот же период были подготовлены высококвалифицированные кадры танкистов, безавзетно преданных Коммунистической партии, великому делу Коммунистической партии. К началу Великой Отечественной войны наша страна имела мощные бронетанковые и механизированные войска, оснащенные самой совершенной техникой.

Неудержимой силой покрыли свои знамена советские танкисты в жестоких боях против гитлеровских оккупантов, вероломно напавших на нашу Родину. В начальный период войны танковые войска в

Горячей любовью и постоянным вниманием окружали советские люди танковые войска. На фронт непрерывно шли подарки, письма. По патристической инициативе простых советских людей был организован сбор средств на строительство танковых колонн.

С огромным энтузиазмом трудился в годы Отечественной войны советские танкостроители. В короткое время, несмотря на эвакуацию части заводов, они ликвидировали временное количественное преимущество немцев в танках. За последние три года войны наша промышленность выпустила ежегодно в среднем более 30.000 танков, самоходных установок и бронемашин.

Тесное сотрудничество, постоянное общение и деловое сотрудничество связывали танкистов и создателей танков. В трудные дни танкостроители садились в боевые машины и шли в бой.

Родина высоко оценила боевые заслуги танкистов, трудовые подвиги танкостроителей. Тысячи воинов бронетанковых и механизированных войск награждены орденами и медалями Советского Союза, 1.143 присвоено звание Героя Советского Союза, а 16 удостоены этого почетного звания дважды.

Орденами и медалями Советского Союза были награждены 9 тысяч работников танковой промышленности. Брунейшим организаторам-танкостроителям Малышеву, Макареву и другим, конструкторам Козину, Морозову, Духову и другим присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

В этом году День танкистов празднуется в обстановке исключительного политического и трудового подъема советского народа, добившегося новых славных побед в коммунистическом строительстве. В первом полугодии был перевыполнен план развития народного хозяйства. Создана богатый урожай на миллионах гектарах целинных земель, поднятых советскими патриотами по призыву партии и правительства. Огромных успехов добились деятели советской науки. Впервые в мире в Советском государстве пущена в эксплуатацию атомная электростанция. С каждым днем все предресеет становится жизнь советских людей, тесно сплоченных вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Значительных успехов во всех сферах хозяйственного и культурного строительства добились также труженики стран народной демократии, по примеру и с помощью Советского Союза строящие новую счастливую жизнь.

Могучая советская держава последовательно проводит политику мира, добивается смягчения международной напряженности. Однако черные силы войны, в первую голову американские империалисты, не прекращают своих злобных попыток сорвать мир, разжечь пламя новой кровавой войны.

На страже мирного созидательного труда советского народа бдительно стоят Вооруженные Силы СССР и в их рядах доблестные танкисты. Они упорно и насойничо овладевают новейшей боевой техникой, которой вооружена их страна в последованный период, творчески осваивают опыт Великой Отечественной войны, многократно увеличив боевую и политическую подготовку.

Верные своему воинскому долгу, советские танкисты держат свое оружие в полной боевой готовности и в любой момент готовы дать сокрушительный отпор любому агрессору, который вздумает посягнуть на священные рубежи нашей Родины.

КАЖДЫЕ СУТКИ—ЦИКЛ СОРЕВНОВАНИЕ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

24 СЕНТЯБРЯ

В социалистическом соревновании мастерских участков за выполнение и перевыполнение графика дисциплины лучших результаты добились:

мастерский участок тов. ПИСАРОВА Лайского лесхоза, выполнивший 1,8 цикла;

мастерский участок тов. ИВАНКОВА Чанского лесхоза, выполнивший 1,8 цикла;

мастерские участки гг. НОВОСЕЛОВА Парабельского лесхоза, КАРГИНА Колпашевского лесхоза, СМІРНОВА Пышно-Троицкого лесхоза, выполнившие по 1,2 цикла;

мастерские участки гг. ШАРАНОВА Калтайского лесхоза, РЫШИТТИ Тимирязевского лесхоза, КОРОЛЕВА Чанского лесхоза, БОЦУ Лайского лесхоза, выполнившие по 1,1 цикла;

мастерские участки гг. КОШЕНКО Зрянского лесхоза, КИСЕЛЬМАНА Ергайского лесхоза, ФЕДОТОВА Ныбинского лесхоза, ВЕРЕДОВА Молчановского лесхоза, ШАБАРШИНА Берегавского лесхоза, выполнившие по 1 дню.

В этот день более успешно работали мастерские участки, которыми руководят гг. ДРОНОВ Парбгского лесхоза, САЛАГАЕВ Берегавского лесхоза, ЗЛОБИН, РУСИНОВ Зрянского лесхоза, ГВОЗДЬ, ПЕТРОВ Лайского лесхоза, БУРМИСТРОВ Пышно-Троицкого лесхоза, ФЕДЬКО Томского лесхоза, БУТАКОВ, ЗУБИЧ Красноярского лесхоза, ЧЕРНЫШОВ Ергайского лесхоза.

Количество успешно работающих мастерских участков несколько возросло, но многие еще значительно недоиспользуют график дисциплины. Особенно отстают мастерские участки гг. Десяткина Берегавского лесхоза, Шерсна, Егорова Лайского лесхоза, Дегтяренко Пышно-Троицкого лесхоза, Губанова Текудьевского лесхоза, Павлова Калтайского лесхоза, Евдонинова, Салахудинова Тимирязевского лесхоза, Пенкова, Горбунова Тимирязевского лесхоза, Пиналова Ергайского лесхоза и Тихонова Томского лесхоза.

Руководители этих и некоторых других предприятий равнодушию относиться к оставанию мастерских участков, не проявляют заботы о том, чтобы вывести в число передовых эти коллективы. Например, директор Байчирского лесхоза тов. Михайлов, зная о том, что мастерские участки гг. Пенкова и Горбунова систематически не выполняют график дисциплины, до сих пор не оказали помощи этим коллективам. По этой же причине отстают мастерские участки Берегавского, Лайского и Пышно-Троицкого лесхозов.

Следует отметить, что в работе этих мастерских участков наблюдается ряд положительных тенденций. Особенно это касается мастерских участков тов. Писарова, Иванкова, Новоселова, Каргина, Смирнова, Шаранова, Рышитти, Королева, Ботца, Косенко, Кисельмана, Федотова, Вередова, Шабаршина, Десяткина, Шерсна, Егорова, Дегтяренко, Губанова, Текудьевского, Павлова, Евдонинова, Салахудинова, Пенкова, Горбунова, Пиналова и Тихонова. Эти участки выполняют график дисциплины, что способствует повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

СОВЕТСКО-РУМЫНСКОЕ КОММУНИКЕ

о передаче Румынской Народной Республике советской доли участия в смешанных советско-румынских обществах

По окончании второй мировой войны по договоренности между правительствами СССР и Румынии были созданы на паритетных началах смешанные советско-румынские общества в ряде отраслей народного хозяйства Румынии. Созданные эти общества имели своей целью способствовать восстановлению и развитию экономики Румынии, которая понесла большой ущерб в результате немецко-фашистской оккупации страны.

За период деятельности общества обеими Сторонами были произведены крупные капиталовложения в предприятия общества. Советский Союз осуществлял свои взносы в общества, главным образом, поставками современного оборудования и материалов, необходимых для деятельности предприятий общества. С Советской Стороны обществам оказывалась также техническая помощь путем передачи технической документации, командирования специалистов, составления проектов строительства и реконструкции предприятий и участия в подготовке квалифицированных кадров из числа румынских граждан.

В результате произведенных капиталовложений и осуществления согласованных между Сторонами мероприятий значительно возросла мощность и технический уровень предприятий общества, что позволило соответствующим образом повысить производительность и выпуск продукции, а также освоить производство новых видов продукции, ранее не производившихся в Румынии. Наряду с этим было уделено большое внимание улучшению жилищных и культурно-бытовых условий рабочих и служащих общества.

Успешная деятельность указанных обществ сыграла положительную роль в деле восстановления и развития народного хозяйства Румынской Народной Республики.

и подготовила условия для перехода руководства предприятиями общества к государственному управлению Румынии. Таким образом, смешанные советско-румынские общества выполнили поставленные перед ними задачи, в связи с чем Правительством Союза ССР и Правительством Румынской Народной Республики обсуждены вопросы об этих обществах и договорились о передаче Румынской Народной Республике советской доли участия в двадцати обществах.

В соответствии с этим 31 марта и 18 сентября 1954 года в Москве были подписаны соглашения о передаче и передаче Румынской Народной Республике советской доли участия в советско-румынских смешанных обществах: «Совромметалл», «Совромголь», «Совромтранспорт», «Совромфотемаш», «Совромдустрой», «Совромтрактор», «Совромхим», «Совромгаз», «Совромлес», «Совромстрой», «Совромбанк» и «Тарс» (общество гражданской авиации).

Соглашениями предусматривается, что стоимость передаваемой Румынии советской доли участия в упомянутых обществах будет возмещаться Румынской Стороной на льготных условиях, с рассрочкой платежей на ряд лет.

Эти соглашения, являющиеся результатом дружественных отношений между СССР и Румынской Народной Республикой, будут служить дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества между обеими странами.

Соглашение от 18 сентября этого года подписали с Советской Стороны — Министр внешней торговли П. Г. Кабанов, с Румынской Стороны — Заместитель Председателя Совета Министров М. Константианеску.

Учеба секретарей первичных парторганизаций

При Вокзальном райком КПСС работает постоянный семинар секретарей первичных партийных организаций промышленных предприятий.

На днях проведено очередное занятие. Участники прослушали доклад секретаря РК КПСС тов. Кислицына о формах и ме-

тодах контроля партийных организаций над хозяйственной деятельностью администрации.

Секретари партийных организаций гг. Расказов (23 дистанция пути), И. Расквини (5 вагонный участок) поделились опытом работы.

Гастроли в Томске народной артистки РСФСР Надежды Назанцевой

На гастроли в Томск приехала лауреат Сталинской премии, народная артистка РСФСР Н. А. Назанцева. В беседе с нашим корреспондентом она рассказала:

—С томичами я встречаюсь не в первый раз. Я сохраняла самые теплые воспоминания о Томске по прошлым своим гастролям. За последнее время я не раз возвращалась гастролями поездки по нашей стране и за ее рубежами. Была в Болгарии, Австрии, Дании. Большое впечатление произвели на меня перемены, происшедшие в Болгарии за несколько последних лет. Независимой стала столица свободной Болгарии — София. Как певец, мне отрадно отметить возросшее мастерство артистов софийской оперы. Болгарские артисты охотно выступают в свой переплет лучшие произведения русской классики, удивительно работают над ними. Прекрасно звучит на сцене Софийского театра опера Римского-Корсакова «Царская невеста».

В любой стране, куда бы мы ни приезжали, народ с любовью и вниманием встречал советских артистов.

В Томске я приехала из Кузбасса, где дава ряд концертов для ставных советских шахтеров.

Сейчас я познаю область томских слушателей с рядом новых музыкальных произ-

ведений, которые вошли в программу наших концертов. Одно из отделений первого концерта будет посвящено аркам и романсам Римского-Корсакова. Томичи услышат сравнительно редко исполняемые романсы «Нимфа» и «Сон в летнюю ночь». Из произведений советских композиторов новыми в моем репертуаре являются романсы Ю. Шапорина «Завылняк» и другие. Мне хотелось также ознакомить слушателей с некоторыми произведениями западноевропейской музыкальной классики, в том числе со своеобразным творчеством французских композиторов, например, аркой Янни Дебюсси «Блудный сын» и переложением для голоса «Медленного вальса» Дебюсси.

Целое отделение концерта будет посвящено произведениям итальянских композиторов.

В состав нашей гастрольной группы входят известный виолончелист, лауреат Всесоюзного конкурса музыкантов Арнольд Ферельман и пианист Николай Бернар. Они исполнят музыкальные произведения русских и западноевропейских композиторов.

Нам, артистам, особенно приятно выступать перед томичами в дни, когда Томск готовится к знаменательной дате — 350-летию со дня своего основания.

К 350-летию г. ТОМСКА

ЗНАТНЫЕ ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

БЕЗЗАВЕТНОЕ СЛУЖЕНИЕ НАРОДУ

1. СУДЬБА КРЕСТЬЯНСКОГО СЫНА

Это было в Лиссабоне. В столице Португалии проходил XV Международный конгресс хирургов. На трибуну поднялся высокий, не по годам молодо выглядящий человек. Председательствующий объявил: представитель советской делегации академик Андрей Григорьевич Савиних. Доклад на тему: «Регенерация единичной ободочной кишки».

Этой теме уже были посвящены доклады. Советский ученый должен был рассказать, что же сделала наша советская медицина в решении этой сложной проблемы. В зале напряженная тишина. Многим ученых зарубежных стран было известно имя талантливого советского хирурга. И сегодня им представлялся его возможность подробно ознакомиться с его трудами. Советский ученый обстоятельно, не спеша, рассказывал о результатах своих многолетних исследований регенерации единичной ободочной кишки после операции рака желудка и пищевода. И когда он сказал, что ему удалось полностью раскрыть естественное и полностью заменить пораженную кишку тонкой кишкой, в зале раздались дружные аплодисменты. Аллопорировали крупнейшие ученые мира, прославленные хирурги.

В тот вечер, после заседания, в тихом уютном номере лиссабонской гостиницы вспоминали Андрей Григорьевич случай в его жизни, о котором он никогда никому не рассказывал.

Сорок лет тому назад в кабинет ректора Томского университета вошел молодой человек и решительно потребовал: — Пропу меня уволить из университета. — Почему? — спросил ректор. — Важная деятельность — не мое призвание. — Разве плохо быть врачом? Студент не ответил на этот вопрос. Вероятно, и не следовало отвечать. Блва ли

понял бы ректор те тяжелые раздумия и колебания студента, сына музика, невольными усилиями пробиравшегося в стены университета.

Семилетний Андрей вместе с отцом покинул вытекшую землю. В памяти ребенка запечателась тяжелая вагуина. Пачнут дедушка и бабушка, провожая сына в повозкую далекую Сибирь, плачут отец, последний раз отпавывая родному сторонку.

— Ты уже простил меня, Гриша, что посылаю на чужую сторону. Что делать? Была бы земля, одела бы, жил бы рядом. Земля, земля — то нет. — ласково ворочит дед, расширяя руками слезы.

Отец молчал, да и что он мог сказать. Нет земли. Хлеба до нового года не хватят. Голод.

И вот перед глазами мальчуга широкое просторы Сибири. Зыбится седая бурьяная Обь. Шумит в еиной складка тайга. Многая земля, да нет у Григория ни коня-палки, ни соли, ни бороны, есть только крепкие руки мастера. Голод — не сетка: с детства заставил заниматься ремеслами. Григорий хорошо знал слесарное и столярное дело, умел курить смолу. Мать Андрея была искусной кружевницей.

Помыл Григорий на купеческую пристань и наваялся матросом на пароход. Семья отправил в тайгу. Летом семья заготовила смолье, а зимой откуп курил смолу. Так и путешествовали по обским берегам от села к селу. Андрюя минуло 13 лет. К тому времени он был уже хорошим смолоточником и неплохим охотником. А отцу, благодаря его необычной смельчаке, купец доверил даже возить парохом. Хуть нужды была еще большая, ведь в семье, кроме Андрея, самого старшого, было пятеро, но однажды отец сказал: — Я неграмотный. Эх, была бы грамота! Учиись ты, Андрюша, молет, каппать письмо. — С большим трудом закончив среднее образование, Андрей Григорьевич приехал

в Томск. Но и здесь, ему не повезло. Выросший на лоне природы, полюбивший ей всеми силами души, он мечтал о профессии агронома, а удалось ему только случайно поступить на медицинский факультет. К тому времени хорошо он знал горькую судьбу дедаари земских болельщи. Ни декарство, ни призывы, ни вступительные. На глазах умирают люди, а врач не может оказать помощи.

С того времени, когда студент Андрей Савиних размышлял об участии декарии и в горькую минуту чуть было не покинул университет, прошло сорок лет. За годы советской власти, отдавая научной работе до самоотверженности, Андрей Григорьевич в совершенстве овладел трудным и сложным мастерством хирурга. За научные труды в области хирургии он был удостоен Сталинской премии, его избрали действительным членом Академии медицинских наук СССР. Многие забылись из прошлого о том, как крестьянский сын пробивал себе дорогу в науку. И вот здесь, в номере лиссабонской гостиницы, все это забытое восстановилось вновь в памяти. Здесь, в Лиссабоне, советский ученый увидел то, что было в России до 1917 года. Он был в крупнейшем медицинском институте Португалии, где производятся сложные операции разовых заболеваний пищевода, желудка. Целые ряды пустых больничных коек удивили его.

— Что у вас в стране уже нет разовых заболеваний? — спросил он. — Не удивляйтесь. У нас тысячи людей ждут нашей помощи, но мы не можем оказать ее, — отвечал врач. — Почему? — Операция разовых заболеваний в нашем институте стоит 700 долларов. Такую сумму могут уплатить немногие, притом питание и процедуры у нас платные. — А как же те, тысячи остальных? Врач молча покал плечами и низко склонил голову.

2. НЕИЗВЕДАННЫМ ПУТЕМ

В 1917 году он успешно стал экзамены. Получив диплом врача, Андрей Григорьевич выехал на Кавказский фронт. Здесь он впервые занялся хирургией. Старые опытные хирурги, носившие первые усовершенствованные инструменты, посоветовали ему серьезно подумать о специализации хирурга.

После демобилизации из армии Андрей Григорьевич некоторое время работал в Тобольской губернской больнице. Годы были тяжелые. Не хватало лекарств, не было инструментов. Болыварейщина на всех перекрестках трубидла о том, что большевики ведут Россию к гибели. Однако сын крестьянина, спышавший тяжелую, борьюую мужицкую долю, прилагал все усилия к тому, чтобы помочь советской власти провести первые мероприятия по улучшению здравоохранения. Дела в больнице понемногу стали налаживаться. Местные органы советской власти делали все, что можно было сделать в тяжелые годы разоружа для улучшения здравоохранения. Эта работа советской власти одаривала молодого врача. Когда ему предложили поехать в научную командировку в Томск, он с большой радостью согласился.

1919 год. Андрей Григорьевич снова в Томске. Подняв воротник пальто, зярежда прикрывая рукой лицо от морозного порывистого ветра, он медленно переходит с улицы на улицу, рассматривая вывески, объявления. Ничего как будто не изменилось в городе за время его отсутствия, но новая жизнь чувствуется во всем. Вот рабочие сорвали ядро расстрелянную вилку с күмеческого магазина. С тряском она падает на мостовую, разбитые цветные стекла ослепительно блещат. Наблюдавший эту картину сдобородный в лихвой шубе, видимо, как тогда говорил, из бывших, ежишно говорит:

— Бить-то вы умеет — а как строить будете?!

— Это тоже не купец строит, а мы. Построим, да еще такое построим, чего строить и не силась. — отвечает пошлый рабочий.

Сдобородный обращается за согласием

к Андрею Григорьевичу, видя в нем интеллектуального человека. Но врач отвечает ему от него и спрашивает рабочего, как ему пройти в Совет. Из горювета он выходит, растолкув пальто, радостный, спешит обрадовать и своего учителя профессора Березинговского, в клинике которого он работает. В Совете ему обещали не только обеспечить клинику кровами, но даже из каких-то очень спудных фондов выделить мясо для подопытных животных.

Долго в этот день беседовали учитель и ученик. Они говорили о больших перспективах развития советской науки, о научных проблемах, над которыми работают сотни ученых.

— Забывания раком пищевода и желудка пока не пачелимы. Тысячи людей гибнут на руках врачей от этой болезни, и они бессильны помочь им. Неужели нельзя лечить пицевод оперативным путем? — спрашивал молодой врач своего учителя.

— Можно, — отвечал профессор, — но для этого надо раскрыть все естественные, а оно поца для всех хирургов — запретная зона.

И профессор Березинговский рассказал своему ученику далеко не удачливые историю штурма запретной зоны.

В 1888 году профессор Носиков, удалив ребра со стороны спины, отделив легочные мешки, проник в средостение. Но эта операция была проведена только на трупах. Затем пытались проникнуть в средостение через легочные мешки томские ученые Салищев и Доброславлов, но тоже проблемы не решились. В 1913 году американский ученый Торек удалил раковую опухоль с нижней части пищевода, начав за легкие мешки ручными мехами, но и он не смог проникнуть в верхнюю часть пищевода, т. е. до шеи. Поэтому Торек был вынужден изменить пицевод резнойвой трубой. Операция дала 75 процентов смертности.

И вот тогда в 1919 году молодой томский врач Андрей Григорьевич решил связать всю свою научную жизнь исследованием разовых заболеваний пищевода и желудка. Свыше 10 лет он проводил эксперименты на животных. Пытался ученого любавался того, чтобы проникнуть в средостение через грудоброншную пре-

3. СЕГОДНЯ

Мы сидим в маленьком уютном кабинете ученого. В два больших окна щедры льются лучи солнца. Неторопливо, но с большим увлечением рассказывает Андрей Григорьевич о проблемах лечения рака, которые решают сейчас советские медики.

— Как видите, мы провели больше количество операций по удалению раковых опухолей. Наш метод теперь признан всеми учеными. Правда, профессор Березов заявил: «Наш метод — открытие в хирургии, но им не может пользоваться каждый хирург, требуется высокая квалификация хирурга». Но ведь еще Гипократ однажды заявил: «Врач — служитель искусства».

ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

К 50-летию со дня рождения Н. А. Островского

Областная библиотека готовится к 50-летию со дня рождения писателя Н. А. Островского. В абонементах отдела установлены стенды с материалами о жизни и творчестве писателя.

В читальном зале библиотеки будет проведен литературный вечер, посвященный памяти Н. А. Островского. Участники вечера выступят с чтением отрывков из произведений «Как закалялась сталь» и «Родные берега».

730 шпал вместо 320

Коммунист тов. Жиров является лучшим общинником Верхнеконовского шпалового завода Каргасокской слободы.

Недавно тов. Жиров внес ценное рационализаторское предложение по реконструкции общинного станка. Он удвоил число оборотов ножевой головки станка и увеличил скорость движения каретки. Это позволило не только высвободить для других работ двух рабочих, но и значительно повысить производительность труда общинника.

За счет реконструированного станка тов. Жиров общинно выработал до 730 шпал вместо 320 по норме.

Рост товарооборота в сельской кооперации

Торговая сеть потребительской кооперации области 20 сентября выполнила девятимесячный план розничного товарооборота. По сравнению с этим же периодом прошлого года сельскому населению продано промышленных товаров больше на 63 миллиона рублей.

Особенно вырос товарооборот в торговой сети Пышного-Троицкого райпотребсоюза. По сравнению с 9-м месяцем прошлого года он увеличился почти на 32 процента. Томский райпотребсоюз продан населению товаров на 8 миллионов рублей больше, чем за 9 месяцев прошлого года. Тулунский — на 4 миллиона 300 тысяч рублей, Зырянский — на 4 миллиона рублей.

Готовятся к открытию зимнего сезона

Коллектив художественной самодеятельности колхоза городского Дома культуры готовится к открытию зимнего сезона. Он подготовил к постановке пьесы М. Горького «Наши сыновья». В зимнем сезоне трудятся г. Колхозе будет показана пьеса А. Салынского «Опасный спутник».

Участники художественной самодеятельности обновили свою концертную программу.

И то, что он рассказывает об операциях своих учеников и собственных, действительно большое искусство — искания и творчество. Вот один из примеров. Большой Смирнов, которому Андрей Григорьевич заменил поврежденный шпалоточный станок, через некоторое время снова пришел в клинику.

— Опять не могу глядеть, — сказал он.

Ученый обнаружил вострый разрез в том месте, где тонкая кишка соединена с оставшейся здоровой частью шпалоточника. Такие явления бывают. Надо удалить кость. Началась операция. Надо было отделить шпалоточник от дыхательного горла. Но тут ученого постигла неудача. Начался сильный кашель. Хирург предложил усилить обезболивание, было еще сделано несколько уколов в шею. Кашель прекратился, хирург начал отрезать шпалоточник от горла, но ассистент подался и тихо сказал: «Сердце останавливается». Операцию немедленно прекратили. И тут как всегда возник вопрос, что делать? Ученый глубоко задумался. Первое, надо было дать ответ на вопрос, почему останавливается сердце, когда как будто нет для этого никаких причин. Этот ответ не найдешь в медицинской литературе, дело новое. И тут именно начинаются искания. Ставится десятка предположений и отвергаются, наконец, вывод: усиленное обезболивание для того, чтобы предотвратить раздражение вострого в горле, вызывающего кашель, привело к парализации нервной системы, командующей, как образно говорит, сердцем. Затем следует другой вывод: надо ввести обезболивающие средства непосредственно в горло, чтобы предотвратить раздражение вострого. Так открываются новые пути в хирургии.

— А как же закончилась операция? — спросил мы Андрея Григорьевича, когда он рассказывает нам этот случай.

— Успешно. Введя обезболивающие средства в горло, мы не потревожили сердце. Нарост удалили. Смирнов сейчас в Ленинграде работает консультантом и, когда я там бываю, всегда угощает меня своими изобретениями, — смеясь, ответил ученый.

Вот еще один пример плодотворной творческой работы.

Забота о здоровье трудящихся



Волную заботу о сохранении здоровья рабочих проявляют завод и административная подчиненного завода.

В начале августа медико-санитарная часть завода получила хорошо оборудованное помещение. В одном здании здесь объединены поликлиническое и стационарное отделения. В поликлиническом отделении работают хирургический, терапевтический, гинекологический, зубочащечный, детский кабинеты. Имеются также кабинет болевых уха, горла и носа, кабинет лечебной физкультуры. В ближайшее время будет открыт кабинет по глазным болезням.

Недавно здесь полностью закончено оборудование новейшей аппаратуры рентгено-диагностического и физиотерапевтического кабинетов. Кроме новой рентгеноустановки, здесь имеется и разнообразная физиотерапевтическая аппаратура.

Лаборатория медчасти может производить все клинические анализы.

Большое удобство для работников завода представляет и то, что при медчасти имеется своя аптека.

В удобных и светлых 6 палатах стационарного отделения размещено 35 коек. Здесь созданы все условия для успешного клинического лечения больных.

Для дальнейшего оборудования медчасти и приобретения инвентаря заводом и дирекция отпустили 20 тысяч рублей.

Персонал медчасти под руководством главного врача А. С. Стрельниковой проводит большую профилактическую работу среди рабочих завода. В общештабных женских организациях проводится санкурсионная лекция на медицинские темы читаются в клубе завода, в красных уголках, непосредственно в цехах во время обеденного перерыва.

На снимках: (вверху) в рентгено-диагностическом кабинете. Рентгенотехник Т. Е. Казанкова за подготовкой рентгеноаппарата в кабинете; (внизу) в физиотерапевтическом кабинете Физикотехник Н. В. Сальнова проводит кварцевое облучение больного.

Ф. ИВАНОВ,
Фото Ф. Хитричевича.

Снабжение товарами рыбаков

В текущем году обрыболовствовало на стержневых пиках открыл 9 сезонных магазинов.

Рыбачьи отделенные промыслов обслуживают 3 плавучих магазина, которые с начала навигации продали промышленных и продовольственных товаров на 1 миллион 200 тысяч рублей. Только в сентябре плавучий магазин Колпаевского рыбколхоза, обслуживающий рыбаков по р. Кеги, реализовал товаров на 80 тысяч рублей.

Во время осенне-зимней пугины, помимо постоянно действующих магазинов, будут организовано 12 конных пунктов с товарами первой необходимости для обслуживания рыбаков на дальних промыслах.

В четыре раза увеличили выработку варенья

Колпаевский горничник-комбинат на 10 дней раньше срока выполнил квартальный план по выпуску заготовленной продукции.

В текущем году горничник-комбинат значительно увеличил выработку различных сортов варенья. 207 центнеров варенья вышито в расфасованном виде. Это в четыре раза больше, чем дал комбинат в прошлом году.

Вступают в члены ДОСААФ

В октябре—декабре этого года в нашей области будут проходить выборы руководящих органов первичных организаций ДОСААФ. Трудящиеся Асиновского района знаменуют подготовку к выборам вступлением в общество. Только за последние две недели в члены ДОСААФ вступило более тысячи человек.

Сейчас в сельхозартелях имени Калинина, «Авангард», имени Жданова, «Новая Сибирь», «Победа» большинство колхозников является членами Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

20 порсят от каждой свиноматки

Колхозники сельхозартели имени Маленкова Татьяна Васильевна Кашук по праву считается лучшей свиноваркой в Каргаском районе. За время работы на ферме она вырастила несколько сот свинов. В текущем году Татьяна Васильевна получила от каждой из закрепленных за ней свиноматок по 20 порсят.

Излишки молока продают государству

Сельскохозяйственная артель имени Калинина, Каргасокского района, досрочно рассчиталась с государством по обязательным поставкам молока за 1954 год. Колхозники решили продать излишки молока государству в порядке госзакупа.

Колхозники тт. Сериков, Муромин, Дев и другие уже продали государству по 370—430 литров молока.

Колхозники- рационализаторы

В колхозе имени Кутузова, Каргасокского района, обмолот хлеба ежегодно производится вручную. Две веялки, поставленные на очистку зерна, приводили в действие 8 человек. На току работала также конная молотилка, которую обслуживало 7 человек. Всего на току, как правило, работало до 25 человек.

Колхозники — машинист локомотива тов. Калинин и кузнец тов. Журавлев являясь с молотилкой поставили вторую молотилку, приспособив ее для пшеницы, овса. Семь колхозников, ранее занятых на вытравке, высвободились для других работ.

Сейчас велены приводятся в движение шпалоточник от вала трансмиссии, что также позволит сократить число колхозников, работающих на току. Производительность труда колхозников, занятых на обмолоте и подработке зерна, возросла более чем в полтора раза.

Почти четыре года назад Андрей Григорьевич рассказал забавный случай. Все свои свободные минуты ученый отдавал или охоте или рыбалке. Это он считает лучшим видом отдыха. Однажды он остался ночевать у одного обского рыбака. Всю ночь рыбак тяжело кашлял, одышка одолевала его. Утром произошел следующий разговор:

— Сколько вам лет?

— Сороч.

— Плохо, брат, дело?

— Да. Одышка замучила, будто мне уже 70 лет.

— Вы приходите в Томск в клинику мединститута и спросите там доктора Савиных, возможно еще подлечат.

Рыбак принял этот совет. Вскоре он явился в клинику и был удивлен: недавний гость-охотник оказался заведующим клиникой, принял его. Выскрывая грудоброншную преграду, Андрей Григорьевич не раз замечал, что у некоторых больных, страдающих одышкой, улучшается дыхание. Объяснил он это явление так: очевидно, мышцы грудоброншной преграды затвердевают, изменяются, и она, подобно испорченному клапану, перестает участвовать в акте дыхания. Отсюда одышка, вызываемая эмфиземой. Следовательно, оперативным путем можно вернуть эластичность грудоброншной преграды и одышка не будет; вот такую-то операцию и решил сделать рыбаку Андрей Григорьевич. Результаты операции оказались. После операции больной даже заблудился по симптомам одышки.

— Значит вопрос лечения эмфиземы решен? — спросили мы тогда ученого.

— Нет. Это только пока еще первые опыты. Надо еще много поработать, чтобы сделать окончательные выводы, — ответил он.

И вот сегодня, почти через четыре года, мы вспомнили этот случай.

— Да, — с удовлетворением сказал Андрей Григорьевич, — наши предположения подтверждаются дальнейшими исследованиями. Проблема борьбы с эмфиземой успешно разрешается. Сотрудник нашей клиники тов. Кристер готовит на эту тему докторскую диссертацию.

За последние годы в клинике Андрея Григорьевича сделано 232 операции раковых заболеваний пищевода и кардии с благоприятным исходом. Из всех операций, связанных с раковыми заболеваниями, только 6 процентов результатов не дали положительного результата. Но это получилось не потому, что метод новатора-хирурга не оправдал себя в таких случаях, а потому, что в ряде случаев больной поздно обратился за помощью к врачам. Достижения Томской госпитальной клиники по лечению рака вызвали всеобщее одобрение на Лиссабонском международном конгрессе хирургов. Ученые специально изучали метод академика А. Г. Савиных и жаловались, что о нем они узнали только от самого ученого, что достигшие советской медицины всеми способами стараются замолчать буржуазная пресса.

Большин и плодотворных успехов добились ученые Томской госпитальной клиники, руководимой А. Г. Савиных. Но они не успокаиваются на этом.

— Сейчас, — говорит Андрей Григорьевич, — мы решаем проблему, суть которой в том, чтобы предотвратить рецидивы рака после хирургического лечения. Дело в том, что после удачных операций рак иногда снова дает себя знать. Заболеванию раком, как установили советские ученые, это не просто поражение отдельных органов, а заболевание всего организма. Значит надо лечить весь организм. Вот теперь мы ищем такие средства для лечения всего организма.

Несомненно и эта проблема будет решена.

30 с лишним лет отдал Андрей Григорьевич научной работе. И все эти годы были годами неустанного творческого искания, годами упорного, кропотливого труда. Рольна высоко оценена заслуги ученого-патриота. Он удостоен Сталинской премии, награжден орденом Ленина и Трудового Красного Знамени. Третий раз трудившаяся научная область избрала Андрея Григорьевича Савиных депутатом Верховного Совета СССР. Это великое доверие народа ученый заслужил своим честным, беззаветным трудом.

С. АРДАШЕВСКИЙ.

КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ—ЛИЧНЫЙ ПЛАН ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Путь к использованию новых резервов производства

Коллектив Томского электромеханического завода имени В. В. Вахрушева активно участвует в предоктябрьском социалистическом соревновании. Первенство среди цехов завода держат коллектив цеха № 1.

На днях редакция газеты «Красное Знамя» совместно с руководством, партийной и профсоюзной организациями цеха провела производственное собрание. Рабочие цеха обсудили итоги работы по личным планам повышения производительности труда. Собрание решило в связи с началом московского токаря тов. Кралчикина еще шире развернуть движение за работу по личным планам повышения производительности труда.

Редакция попросила выступить в газете отдельных участников собрания. Ныне мы печатаем их выступления.

Мой опыт работы по личному плану

Около двух лет я работаю по личному плану повышения производительности труда. За это время производительность труда у меня значительно повысилась. Если раньше я выполнял норму на 100—150 процентов, то сейчас — на 250 процентов, а в некоторые дни выполняю больше трех норм.

Выполняя свой личный план повышения производительности труда, я внедрил несколько усовершенствований в производство.

На обработке шпал до этого применялся токарный способ. Я предложил шлифовку. Это резко увеличило съём деталей. Также я предложил ввести шлифовку после центрирования некоторых деталей. Это ускорило их обработку.

В личном плане я поставил задачу освоить самостоятельную настройку станка. Осуществив это, я сэкономил много рабочего времени, уменьшил простой станка.

Главное в моем личном плане — повышение производительности труда, максимальное уплотнение рабочего дня, строжайшее соблюдение трудовой дисциплины. Как я этого добиваюсь?

В конце смены я получаю задание на следующий день. Сразу же планирую очередность предстоящих работ. Учтываю при этом, какую деталь можно скорее обработать, что делать после этого, чтобы меньше времени ушло на перестройку станка. Детали, подлежащие обработке, располагаю в соответствии с назначенным порядком очередности работ.

Удобное расположение деталей дает экономию времени. Я стараюсь учитывать и положение каждой детали на столе. Пилы и скалываю острием к себе, так их удобнее брать и ставить на станок.

Уплотнение рабочего времени я добиваюсь еще тем, что сразу в начале смены беру весь необходимый на день измерительный инструмент, а также делаю запас смазочных материалов на рабочем месте. Это избавляет меня от частых хождений в инструментальную кладовую, которая находится в другом конце цеха.

Обязательный пункт моего личного плана — экономия электроэнергии. Этого я добиваюсь тем, что не допускаю холостого хода станка.

Успехи работы по личному плану уже налицо. Но в цехе имеются еще различные неполадки, устраняя которые, можно добиться больших результатов.

Хотя у нас детали выполняются к станку и обрезаются от него своевременно, но плохо то, что они сваливаются как попало, бьются о борта тележки. После перевозки определенный процент деталей всегда идет в брак.

Мне кажется, что лучше было бы прикрепить для транспортировки деталей специальные деревянные платформы со сборными бортами.

Большие претензии у меня к ремонтникам. Ремонт станков все еще производится медленно и зачастую некачественно.

Я работаю на двух станках. Уже давно один из них нужно капитально отремонтировать. Недавно мне сказали, что станок на месяц останавливается на ремонт. Неужели нельзя сроки ремонта сделать тем более, что все нужные части уже готовы? Почему бы ремонтникам не взять на себя личные планы повышения производительности труда, в которых основным было бы борьба за быстрый и качественный ремонт.

Л. СЕВАСТЬЯНОВ,
шлифовальщик цеха № 1.



Томский электромеханический завод имени В. В. Вахрушева. На снимке: В. И. Власова—слесарь шпалового цеха № 1. Она в дни предоктябрьской трудовой вахты вырабатывает более двух норм в смену. Фото Ф. Хитричевича.

Не успокаиваться на достигнутом

Коллектив нашего цеха активно участвует в предоктябрьском социалистическом соревновании. Все рабочие цеха взяли на себя повышенные обязательства в честь праздника Великого Октября. Они прилагают все силы к тому, чтобы выполнить эти обязательства, добиться еще более значительного повышения производительности труда.

В борьбе за неуловимый рост производительности труда, в которую мы включились по примеру передовых московских предприятий, коллектив цеха добился некоторых успехов. У нас в цехе нет рабочих, не выполняющих норм выработки. По этому не значит, что мы выявили все резервы, устраняя все недостатки, мешающие работать еще лучше.

Большое значение в освоении новых резервов производства, как показал опыт, имеют личные планы повышения производительности труда. По этим планам мы начали работать около двух лет назад по инициативе шахтера Тихона Михайлова.

Два года работы — срок значительный, чтобы накопить опыт, увидеть, каковы результаты начинания.

Личные планы повышения производительности труда уже зарекомендовали себя как очень полезное дело, дающее большой экономический эффект.

У нас в цехе сейчас по этим планам работает около восьмидесяти человек. Все они наметили переключать сменные нормы выработки. Некоторые, как, например, тт. Юхевич, Севастьянов, Васильев, Мулла, Плотников, Вергунов, Васильченко и другие, выполняют нормы на 200 процентов и выше.

В цехе на участке сверловщиков все работают по личным планам повышения производительности труда.

Как у нас организуется работа по личным планам? В начале каждого месяца на общем собрании бригады каждый рабочий зачитывает свой личный план повышения производительности труда. Составляет план рабочий помогает мастер, бригадир, технологи, члены цехового комитета.

За работоспособным по личным планам закреплен заведующий планово-распределительным бюро тов. Кривенко. К нему рабо-

заведующий технологическим бюро цеха № 1 электромеханического завода.

Выработка увеличилась в два раза

На сверлильных станках я проработала год с небольшим. Но у меня добился того, что выполняю норму постоянно на 170—180 процентов.

Эти успехи в значительной мере объясняются тем, что я работаю по личному плану повышения производительности труда.

Я стараюсь как можно полнее использовать все восемь часов. Прихожу на работу до гудка, чтобы подготовить станок и удобное расположение деталей, которые предстоит обработать. Если нет деталей для продолжительного сверления, иду на другие станки. Хочу освоить все виды сверления.

Я поставила перед собой задачу максимально сократить время на обработку каждой детали. И сейчас уже имею некоторые успехи, обрабатывая деталь за 20 минут вместо положенных по норме 40 минут. Производительность моего труда возросла в 2 раза.

Раньше много я тратила времени на заточку сверл. Нужно было идти к бригадирке, а он ведь не всегда сразу может заточить твой сверл. Прихожу и беру. Тогда я поставила перед собой задачу — освоить заточку сверла. Когда я этого до-

бьюсь, то сразу увеличилось количество моего полезного рабочего времени.

В личном плане я также включила особым пунктом помощь отстающим товарищам. Так, я помогла молодой работнице цеха Казаковой освоить сверлильный станок, учила ее напильнику сверло и т. д.

Но, работая по личному плану повышения производительности труда, можно было бы добиться еще больших результатов. Нам мешают недостатки в организации труда.

Иногда нам не хватает работы. Работоворички, которые выполняют предельно высокие нормы выработки, не всегда успевают обрабатывать нужное количество деталей.

На производительности труда также отрицательно сказывается некачественный ремонт станка.

Но главное, что мешает дальнейшему росту производительности труда, плохое качество сверл. Имеющиеся сверла быстро снашиваются, ломаются, иногда на смену не хватает количества сверл, предусмотренных по заданию. Это резко снижает количество сверл со станка.

Р. ЮХЕВИЧ.

ФУТБОЛ

На первенство РСФСР по футболу

24 сентября на стадионе «Динамо» состоялась очередная встреча на первенство РСФСР по футболу между командами «Торпедо» (г. Томск) и города Новосибирска.

С первых же минут игра приняла острый характер. Почти сразу у ворот новосибирцев создалось опасное положение. Но вратарской площадке новосибирцев мяч подал торпедовцу Колзунов, но он не попал в ударом. Защитники новосибирской команды Исламов отбил мяч и посылал его к центру поля.

После игры уравниваются. Мяч находится на штрафной площадке новосибирцев, то у ворот команды г. Томска. Вот левый крайний новосибирской команды Хрустов, обыграл защитника, быстро прохитил по краю и с хоза сильно бьет по воротам. Но мяч ударяется в верхнюю штангу.

Новосибирцы играют очень хорошо. Точная передача мяча, правильный выбор

места игровых, сильные удары по воротам — все это свидетельствует о том, что команда хорошо подготовилась к розыгрышу на первенство РСФСР.

Торпедовцы, сразу не добившись положительного результата, начинают нервничать, а некоторые из них — Смирнов, Болсам, Жуланов вообще играют слабо: плохо останавливают мяч, а в ряде случаев без бояры отдают его нападающим противника. Это и даю возможность новосибирцам открыть счет.

Центральный защитник «Торпедо» Смирнов вместо того, чтобы быстро и сильно послать мяч своему нападению, потихоньку отдал его одному из нападающих команды г. Новосибирска. Новосибирец посылает мяч на выход в ворота «Торпедо». К воротам прорывается правый крайний нападающий новосибирцев Кукин и забивает мяч. До конца

первой половины игры счет 1:0 в пользу команды Новосибирска не изменился.

После перерыва инициатива опять на стороне гостей.

Минут за пятнадцать до конца игры левый полузащитник новосибирцев Маскалов прорывается на штрафную площадку торпедовцев. Несчастливо он отбивает мяч назад к своему свободно стоящему центральному нападающему Куцову, и тот сильным ударом посылает его в сетку ворот торпедовцев. Счет становится 2:0 в пользу команды г. Новосибирска и до конца игры не меняется.

Команды «Торпедо» и города Новосибирска этой встречей закончили свое участие в играх на первенство РСФСР. Новосибирцы, набрав 29 очков из 32 возможных, заняли первое место и получили право участия в финальных играх на первенство РСФСР. Команда «Торпедо» набрала 14 очков.

НА СЕССИИ ВСЕНАЙТАЙСКОГО СОБРАНИЯ
НАРОДНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

ПЕКИН, 24 сентября. (ТАСС). 24 сентября на сессии Всенятайского собрания народных представителей продолжались прения по докладу Чжоу Энь-лая «О работе правительства».

Все делегаты, выступившие в прениях, одобрили доклад Чжоу Энь-лая, в котором рассказывается об историческом вкладе китайского народа в политическое, экономическое и культурное строительство за последние пять лет со дня образования Китайской Народной Республики. Делегаты говорили также о тех задачах, которые стоят перед китайским народом в будущем на пути построения в Китае социализма и превращения Китая в могучее индустриальное государство.

Международный обзор

Планы, противоречащие интересам мира

С момента провала «европейского оборонительного сообщества» в правых кругах западных стран усиленно обсуждаются новые планы вооружения в Западной Германии гитлеровской военной машины. Указывая на разногласия между США, Англией и Францией в этом вопросе, иностранная печать подчеркивает, что для его решения известное значение может иметь совещание в Лондоне 28 сентября конференции девяти западных держав (США, Англия, Франция, Канада, Бельгия, Голландия, Люксембург, Италия и Западная Германия), на которой предстоит «упорный труд». Для такого труда, действительно, есть все данные.

Прибегнут к каким-либо особо искусным маневрам, чтобы протащить свою точку зрения.

IX сессия Генеральной Ассамблеи ООН

21 сентября открылась девятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. На повестке дня сессии — около семидесяти вопросов. Многие из них весьма актуальны.

На первом заседании Ассамблеи советская делегация предложила резолюцию, предусматривающую, чтобы «представители Китайской Народной Республики, назначенные Центральным народным правительством, заняли законное место Китая в Генеральной Ассамблее и в других органах Организации Объединенных Наций».

Сейчас, после Женевского совещания, стало очевидным, как никогда раньше, что решение важнейших международных проблем невозможно без участия Китайской Народной Республики. Между тем, продолжает существовать чудовищное положение, когда законное место Китая в ООН занимает гоминдановец, который никого не представляет.

На нынешней сессии с особой ясностью проявилось, что у противников восстановления прав Китайской Народной Республики в ООН не существует ровным счетом никаких аргументов в защиту своей позиции. Известно, что восстановление справедливости препятствуют Соединенные Штаты, заинтересованные в сохранении напряженности на Дальнем Востоке и с этой целью всячески провоцирующие клику Чан Кай-ши и ее провокации против Китайской Народной Республики.

Несмотря на абсолютную ясность этого, большинство членов Генеральной Ассамблеи не смогло противостоять нажиму американской дипломатии: вопрос о допуске Китайской Народной Республики в ООН не будет рассматриваться на девятой сессии Генеральной Ассамблеи. Ассамблея, таким образом, приняла решение, подымающее международный авторитет Организации Объединенных Наций. Глава советской делегации А. Я. Вышинский в своем выступлении предупредил, что «политика, игнорирующая национальные интересы народов Азии, обречена... на провал, который не раз уже постигал тех, кто не хотел и не хочет считаться с ходом исторических событий, доказавших, что такая политика не может окончиться ничем, кроме как провалом».

В числе наиболее важных вопросов, которые предстоит обсудить на этой сессии Генеральной Ассамблеи, относятся доклад комиссии по разоружению, Разоружение и запрещение оружия массового уничтожения, а также вопрос о запрете ядерного оружия. Однако все усилия Советского Союза, направленные к достижению этой цели, неизменно встречали сопротивление Соединенных Штатов. Под нажимом американской делегации полкомитет комиссии по разоружению отклонил предложение Советского Союза о принятии государствами торжественного и безоговорочного обязательства не применять атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения. Между тем, решение вопроса о запрете оружия массового уничтожения не терпит отлагательств. Сессия Генеральной Ассамблеи имеет реальную возможность сделать важный шаг в этом направлении, отвечая интересам всего человечества.

Новым на повестке дня Ассамблеи стоит вопрос о приеме в ООН новых членов. Как известно, в результате противодействия США до сих пор членами Организации Объединенных Наций не являются страны демократического лагеря — Албания, Болгария, Венгрия, Монгольская Народная Республика и Румыния. Советский Союз давно внес предложение о приеме в Организацию Объединенных Наций всех 14 государств, желающих вступить в число ее членов. Это предложение, однако, до сих пор не было принято, так как Соединенные Штаты соглашались на прием в ООН только угловых государств.

Характерной особенностью нынешней сессии является то, что на ней будут обсуждаться многие вопросы, связанные с требованиями и национально-освободительной борьбой колониальных и зависимых стран, борющихся за свою свободу и независимость.

Мировая общественность возлагает большие надежды на девятую сессию Генеральной Ассамблеи ООН. Мировые народы рассчитывают, что Организация Объединенных Наций может принять и примет эффективные меры, содействующие ослаблению международной напряженности и укреплению сотрудничества между государствами. С. ИВАНОВ.

Девятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 24 сентября. (ТАСС). На девятом заседании девятой сессии Генеральной Ассамблеи 23 сентября выступили представители Канады, Чили и США начался общий доклад.

Основная часть выступления представителя Канады Пирсона была посвящена американскому плану создания так называемого «международного органа по атомной энергии». Пирсон также пытался переложить на Советский Союз вину за неудачу ООН в разрешении вопроса о разоружении. Он, в частности, заявил, что требование Советского Союза запретить применение атомного оружия является якобы главной причиной безрезультатности многолетних переговоров по этим вопросам в ООН и наличия международной напряженности. Пирсон в своей речи также пытался доказать, будто бы Северо-атлантический союз носит «чисто оборонительный характер», равно как и другие военные союзы, созданные западными державами.

Представитель Чили Маса в своем выступлении заявил о необходимости укрепления ООН. Касаея призвал страны демократического лагеря к мирному сосуществованию. Маса повторил избитые доводы американской пропаганды, заявив, что «коммунистический призыв к сосуществованию» направлен против США, означает крушение северо-атлантического пакта и попытку закрыть глаза делегатов на «любые неясности» на Формозе. Маса отметил недостаточность деятельности ООН и других международных организаций в области оказания помощи экономически слабым государствам и призвал к расширению этой деятельности.

Затем выступил государственный секретарь США Даллес. Даллес явно стремился преуменьшить значение Женевского совещания и достигнутого на нем соглашения по индо-китайскому вопросу, заявив, в частности, что «конечные результаты» этого соглашения «все еще не ясны». В то же время Даллес превозносил «достижения конференции в Маниле, которые, как известно, свели к созданию нового агрессивного блока колониальных держав, увеличивающего опасность войны в Юго-Восточной Азии».

Говоря о крушении плана создания так называемого «европейского оборонительного сообщества», которое неблагоприятно отразилось на американских военных планах, Даллес утверждал, что это событие якобы «осложнило проблему мира в Европе». При этом государственный секретарь не скрыл своего глубокого раздражения по поводу поведения французского парламента, отвергнувшего этот план. Государственный секретарь пытался свалить всю

вину за неурегулирование германского и австрийского вопросов на Советский Союз. «Чрезвычайно опасностью разделение Германии», — заявил он, — все еще продолжает существовать из-за сопротивления со стороны Советского Союза, который якобы стремится «распространить свою орбиту до Рейна».

Главное место в своей речи Даллес отдал изложению «нового» американского плана создания так называемого «международного агентства по атомной энергии». Американские предложения в этой области будут направлены, как сказал Даллес, главным образом, для достижения следующих целей: 1. Создание международного агентства по атомной энергии, которое должно начать свою работу в будущем году. 2. Совещание 1955 года международной конференции ученых-атомиков. 3. Открытие в начале будущего года в США школы для иностранных студентов, которые будут изучать основные принципы атомной энергии и ее использование в мирных целях. 4. Приглашение значительного количества медицинских и хирургических экспертов из-за границы для ознакомления с опытами американских медицинских институтов в области использования атомной энергии.

В своей речи Даллес пытался, вопреки известным фактам, уверить, что ответственность за отсутствие соглашения о мирном использовании атомной энергии несет якобы Советский Союз.

Вину за этот тушок, в котором ООН зашла в вопросе о сокращении обычных вооружений и вооруженных сил, Даллес также пытался свалить на Советский Союз. В этой связи он снова говорил о неприемлемости для США предложений СССР о запрете атомного оружия.

Даллес высказался против принципа единства пяти постоянных членов Совета Безопасности и за созыв на следующей сессии Генеральной Ассамблеи конференции по пересмотру Устава ООН.

Касаея вопроса о приеме новых членов, Даллес не упустил случая повторить клеветнические измышления против Китайской Народной Республики, чтобы этим оправдать тот факт, что КНР до сих пор не занимает своего законного места в органах ООН.

НЬЮ-ЙОРК, 25 сентября. (ТАСС). В общей дискуссии на утреннем заседании Генеральной Ассамблеи 24 сентября выступили представители Перу, Коста-Рики и Норвегии.

Представитель Перу Белзунило свое выступление посвятил в основном атомной проблеме. Он выступил в поддержку американского предложения о создании международного органа по атомной энергии и, одновременно, против запрещения атомного оружия.

Представитель Норвегии заявил, что его страна за самый широкий прием в ООН новых членов, независимо от различия их политических, экономических и социальных систем. Даллес высказал пожелание, чтобы Генеральная Ассамблея пошла по пути отказа от навязывания «своих решений» так называемым «большинством голосов» и направила свои усилия на расширение искренних и терпеливых переговоров.

Норвежский представитель высказался за расширение технической помощи слабым государствам, за сбалансированное сокращение вооружения под эффективным контролем.

Затем Генеральная Ассамблея приступила к утверждению доклада Генерального комитета относительно повестки дня текущей сессии и распределения вопросов для их обсуждения по комитетам. Делегация СССР вновь, как и на заседании Генерального комитета, предложила отложить рассмотрение вопроса о приеме Лас-а-и Камболиа в члены ООН до полного урегулирования индо-китайской проблемы. Однако большинством голосов Генеральная Ассамблея включила этот вопрос в повестку дня сессии.

Провокационные налеты чанкайшистской авиации на Фуцзянь

ПЕКИН, 23 сентября. (ТАСС). Агентство Синхуа передало: Чанкайшистские самолеты 21 и 22 сентября вновь совершили налеты на южную и центральную части провинции Фуцзянь. 21 сентября два чанкайшистских истребителя сбросили четыре бомбы в уезде Тунишань (южная часть Фуцзяни). Была повреждена рыбацкая шхуна. В тот же день два самолета совершили бомбардировку и обстрелу торговое судно напротив острова Дагу. Судно загорелось. Один член экипажа убит и пять ранены. Два других самолета сбросили 14 бомб и подвергли шестикратному обстрелу населенный пункт Цзянью. В 14.20 два самолета сбросили еще двенадцать бомб на Цзянью и 11 раз обстреляли его.

22 сентября пять групп чанкайшистских самолетов подвергли бомбардировке и обстрелу уезд Тунишань и другие места. Был поврежден торговое судно. Три человека были убиты и один — ранен. У южного побережья Амоя была повреждена еще одна рыбацкая шхуна.

В тот же день чанкайшистские истребители подвергли бомбардировке и обстрелу местечко Шуши (центральная часть провинции Фуцзянь) и обстреляли торговые суда в прибрежном районе. Они сбросили свыше 20 бомб и более 50 раз открыли пулеметный огонь. В результате было затоплено 4 судна, а пятое повреждено. На борту этих судов были убиты два человека, а три других — ранены.

В тот же день чанкайшистские самолеты совершили налет на остров Сюэдан. Они подвергли бомбардировке и обстрелу население острова. Самолеты сбросили восемь бомб на Цзянью, восточнее Пуляня.

Зенитным огнем части китайской Народной-освободительной армии нанесли серьезные урон чанкайшистской авиации.

Поводом для этих налетов является то, что в последние дни чанкайшистская авиация совершила несколько провокационных налетов на территорию Народной Республики Китай.

В ответ на эти налеты Народная армия Китая неоднократно совершила ответные налеты на территорию Чанкайши.

В результате этих налетов чанкайшистская авиация понесла серьезные потери.

Народная армия Китая продолжает бороться за освобождение территории Народной Республики Китай от чанкайшистского владычества.

Народная армия Китая продолжает бороться за освобождение территории Народной Республики Китай от чанкайшистского владычества.

Командное первенство мира по шахматам

АМСТЕРДАМ, 23 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром состоялся доигрывание партии 9-го тура. Чемпион мира Ботвинник добился победы в партии с немцем гроссмейстером Ушнером. Таким образом, матч СССР — Западная Германия закончился со счетом 3:1 в пользу советских шахматистов.

Англия с большим счетом 3,5:0,5 выиграла у Израиля.

Матч Югославия — Аргентина закончился со счетом 2,5:1,5 в пользу югославских шахматистов.

Остальные матчи пока не закончились.

Впереди идут: СССР — 28 очков, Югославия — 22 очка, Аргентина — 21,5 очка.

Положение остальных команд определено после следующего доигрывания.

АМСТЕРДАМ, 24 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В восьмом туре команда Советского Союза выиграла матч у шахматистов Чехословакии с результатом 2,5:1,5. Три партии: Синклов — Пахмай, Филип — Броштин и Фихт — Педер после спокойной игры закончились ничью. Керес на девятом ходу пожертвовал Шахмату фигуру за две пешки и, блестяще проведя атаку, одержал победу на 20-м ходу. Таким образом, команда Советского Союза, независимо от результатов последнего тура, уже обеспечила себе победу в перестрелке мира.

Югославия со счетом 2,5:1,5 выиграла у Западной Германии. Ничью закончился матч Исландия — Голландия.

Сегодня состоится доигрывание отложенных партий перед последним туром, который состоится 25 сентября. Сейчас команда СССР имеет 30,5 очка. За второе и следующие места борьба идет между несколькими командами: у Югославии — 24,5 очка, далее следуют Аргентина — 23,5 очка и одна отложенная партия, Чехословакия — 22 очка и также одна отложенная партия, Западная Германия — 22 очка, Венгрия — 20 и три неотсыгранные партии.

А. Б. ОЗИРСКИЙ

24 сентября этого года скончался исполняющий обязанности заведующего кафедрой диалектического и исторического материализма Томского государственного университета старший преподаватель Абрам Борисович Озирский.

В 1921 году 15-летним юношей А. Б. Озирский вступил в ряды ленинского комсомола, и с этого же времени он начинает свой трудовой путь. В 1927 году А. Озирский был принят в члены КПСС. Как хороший организатор, он вскоре был выдвинут на ответственную партийную работу. В 1938 году А. Б. Озирский работал заведующим отделом пропаганды и агитации Млнинского обкома партии, затем он утвержден начальником управления по делам искусств при ЦК ВКП(б) с 1941 по 1942 годы. А. Б. Озирский работал заведующим отделом ЦК партии Белоруссии.

В годы Великой Отечественной войны тов. Озирский работал в партийных и советских организациях Новосибирской и Томской областей. Он занимался отделом культуры областного комитета КПСС, был заведующим отделом культурпросветработы Томского обкома КПСС.

В 1950 году А. Б. Озирский переходит на работу в Томский университет. Здесь он вел большую педагогическую и общественную работу. А. Б. Озирский много и плодотворно занимался научно-исследовательской работой. За честный и самоотверженный труд тов. Озирский награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд».

Образ А. Б. Озирского, как хорошего организатора, преподавателя, большой души человека, надолго сохранится в нашей памяти.

Группа товарищей.
Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

Отпор провокациям чанкайшистов

В ответ на провокационные налеты чанкайшистской авиации на территорию Народной Республики Китай Народная армия Китая неоднократно совершила ответные налеты на территорию Чанкайши.

В результате этих налетов чанкайшистская авиация понесла серьезные потери.

Народная армия Китая продолжает бороться за освобождение территории Народной Республики Китай от чанкайшистского владычества.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова
26 сентября, днем — «Любовь на рассвете».
вечером — «Испанский священник».
28 сентября — «Опасный спутник».

Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 26 сентября — «Алеко». Сеансы: 6-40, 8-20, 10-40, «Жди меня». Сеансы: 11-50, 1-40, 3-30, 5-20. Для детей — «Александр Пархоменко». Начало сеанса в 10 часов утра. 27 сентября. — «Обманутые надежды». Сеансы: 11-20, 1-10, 3-40, 5-30, 8-30, 10-20. Для детей — «Подвиг разведчика». Начало сеанса в 9 часов 30 минут утра.

Кинотеатр имени И. Черных, 26 сентября. Большой зал — новый художественный фильм. Сеансы: 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Малый зал. — «Огни на реке». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.
27 сентября. Большой зал. — «Родному народу». Сеансы: 10-30, 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. Малый зал. — «Серебристая пьль». Сеансы: 11, 1, 3-20, 5, 7, 9-10, 11.

Требуются: секретарь-машинистка, рабочие в цехи, грузчики, кофегары, пекарни. Обращаться: г. Томск, Базарная площадь, 2, отдел кадров. 5—1

Сибирскому физико-техническому институту требуются: инженер-механик, машинист-компрессорщик, лаборант, печник, уборщики. Обращаться: г. Томск, площадь Революции, 1. 2—1

Томскому речному участку требуются: главный бухгалтер, кассир-машинистка, грузчики на автомашину, напильники и мотористы на катера, шкиперы и матросы на пароходы. Плавсостав обеспечен вавая каварирами. Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 16, в часы занятий. 4—2

Карандашной фабрике требуются: чальник котельного цеха, рабочие (мужчины и женщины). Обращаться: г. Томск, площадь Революции, 1. 3—2

Артели «Новая жизнь» требуются на постоянную работу: сменные мастера, столяры, слесари, наладчики станков, кофегары, грузчики на автомашину, подсобные рабочие, охранники. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 14. 2—2

Теплоэлектростроителю требуются: инженер-экономист, бухгалтер-экономист, инженер-нормировщик, инженеры-сметчики. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49. 2—2

Томская областная филармония
26 сентября — ДОМ ОФИЦЕРОВ
27 сентября — ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТЕАТР
Народная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии
Надежда КАЗАНЦЕВА
(колоратурное сопрано)
Оперные арии, романсы, песни советских композиторов, русские народные песни.
Лауреат Всесоюзного конкурса исполнителей
Арнольд ФЕРКЕЛЬМАН (виолончель)
Николай БЕРНАР
Начало в 9 часов вечера. Касса с 12 до 4 ч. и с 5 до 9 ч. веч. Принимаются коллективные заявки по телефонам 44-87, 36-77.

ЦИРК

27 сентября
ЗАКРЫТИЕ ЦИРКА
Большая разнообразная программа в трех отделениях.
В паузах комик-пародист ЯКОВ ПИМЕНОВ.
НОВЫЕ ИНТЕРМЕДИИ. Начало в 8 часов вечера.

Ректорат и общественные организации Томского государственного университета с глубоким прискорбием извещают о преждевременной кончине исполнявшего обязанности заведующего кафедрой диалектического и исторического материализма
Абрама Борисовича ОЗИРСКОГО
и выражают соболезнование семье покойного.
Вынос тела из конференц-зала университета состоится 26 сентября, в 4 часа дня.

Коллектив кафедры диалектического и исторического материализма Томского государственного университета с глубокой скорбью извещает о преждевременной кончине исполнявшего обязанности заведующего кафедрой
Абрама Борисовича ОЗИРСКОГО
и выражает соболезнование семье покойного.

Сотрудники кафедры общей биологии медицинского института выражают соболезнование ассистенту Н. П. Мироновой по поводу смерти ее отца
Павла Никифоровича МИРОНОВА.
Похороны состоятся 26 сентября, в 6 часов вечера, на кладбище покойного, г. Томск, улица Бершинина, 4.

Дирекция, партганизация, местный комитет и коллектив Томского педагогического института выражают глубокое соболезнование Ратнер Раисе Solomonovne по случаю смерти ее сына
БОРИ.

отделов: партийной жизни — зав. издательством — 37-75,

Томскому речному участку требуются: главный бухгалтер, кассир-машинистка, грузчики на автомашину, напильники и мотористы на катера, шкиперы и матросы на пароходы. Плавсостав обеспечен вавая каварирами. Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 16, в часы занятий. 4—2

Карандашной фабрике требуются: чальник котельного цеха, рабочие (мужчины и женщины). Обращаться: г. Томск, площадь Революции, 1. 3—2

Артели «Новая жизнь» требуются на постоянную работу: сменные мастера, столяры, слесари, наладчики станков, кофегары, грузчики на автомашину, подсобные рабочие, охранники. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 14. 2—2

Теплоэлектростроителю требуются: инженер-экономист, бухгалтер-экономист, инженер-нормировщик, инженеры-сметчики. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49. 2—2

Томскому речному участку требуются: главный бухгалтер, кассир-машинистка, грузчики на автомашину, напильники и мотористы на катера, шкиперы и матросы на пароходы. Плавсостав обеспечен вавая каварирами. Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 16, в часы занятий. 4—2

Карандашной фабрике требуются: чальник котельного цеха, рабочие (мужчины и женщины). Обращаться: г. Томск, площадь Революции, 1. 3—2

Артели «Новая жизнь» требуются на постоянную работу: сменные мастера, столяры, слесари, наладчики станков, кофегары, грузчики на автомашину, подсобные рабочие, охранники. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 14. 2—2

Теплоэлектростроителю требуются: инженер-экономист, бухгалтер-экономист, инженер-нормировщик, инженеры-сметчики. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49. 2—2